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 Procesul de reglementare a conflictului transnistrean derulat în luna octombrie 2022 poate fi 

descris prin continuarea negocierilor părților cu partenerii internaționali și menținerea dialogului 

între Chișinău și Tiraspol în cadrul mecanismelor procesului de negociere existente. De asemenea, 

în decursul lunii a avut loc întrevederea de lucru a reprezentanților politici în procesul de negocieri 

pentru reglementarea transnistreană din partea Chișinăului, Oleg Serebrian, şi a Tiraspolului, Vitaliy 

Ignatiev, la care au asistat și reprezentanții din cadrul formatului de negocieri „5+2”.  

 Pe parcursul lunii octombrie 2022, Biroul politici de reintegrare a continuat dialogul privind 

dosarul transnistrean cu partenerii internaționali, în special cu statele membre ale UE și OSCE. 

Viceprim-ministru pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a efectuat o vizită de lucru la 

Bruxelles. Programul vizitei a inclus întrevederea cu mai mulți înalți oficiali de la Bruxelles, în 

cadrul cărora vicepremierul a informat interlocutorii europeni despre noile tendințe în  procesul de 

reglementare a dosarului transnistrean, reconfirmând atașamentul Chișinăului pentru reglementarea 

pașnică și cuprinzătoare a acestuia, respectând unitatea și integritatea teritorială a Republicii 

Moldova. De asemenea, pe parcursul lunii, vicepremierul R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

discuție în format online cu Reprezentantul Special al Ucrainei pentru reglementarea transnistreană, 

Yuri  Klimenko. Oficialii au făcut schimb de informații și de opinii cu privire la un spectru larg de 

probleme ce vizează dosarul transnistrean, precum și s-au informat reciproc despre activitățile 

desfășurate, inclusiv despre recentele vizite ale viceprim-ministrului la Berlin și la Bruxelles. 

Reprezentantul Special a informat despre poziția Ucrainei formulată înaintea desfășurării 

Consiliului Ministerial al OSCE, planificat pentru luna decembrie anul curent. 

 În contextul evoluțiilor militare din Ucraina, Biroul Politici de Reintegrare a venit în 

decursul lunii octombrie cu precizări privind insinuările din spațiul public de pe ambele maluri ale 

Nistrului, pe tematica acuzațiilor nefondate precum că Republica Moldova pregătește acțiuni 

militare împotriva regiunii transnistrene. 

Partea transnistreană pe parcursul lunii octombrie 2022 a menținut dialogului cu Chișinău, 

OSCE și Federația Rusă. Șeful Reprezentanței transnistrene la Moscova, Leonid Manakov, a avut la 

începutul lunii octombrie o întâlnire de lucru cu consilierul vicepreședintelui Dumei de Stat a 

Federației Ruse, Andrey Markelov. În cadrul întrevederii, părțile au acordat atenție pregătirii unei 

mese rotunde pe problemele apărării drepturilor și intereselor locuitorilor din regiunea 

transnistreană. Negociatorul șef al părții transnistrene, Vitaly Ignatiev, în decursul lunii, a avut o 

reuniune de lucru cu noul șef al Misiunii OSCE în R. Moldova, Kelly Kaiderling. Negociatorul șef 

al Tiraspolului a evaluat situaţia actuală în procesul de negocieri dintre Chișinău și Tiraspol, 

remarcând cererea mare de eforturi eficiente de mediere în etapa actuală. 

 La sfârșit de lună, cele două maluri ale Nistrului au fost vizitate de către Reprezentantul 

Special al Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, Thomas 

Mayr-Harting, însoțit de șefa Misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly Keiderling. Oficialii 

OSCE au făcut referințe la provocările și crizele manifestate în domeniul de securitate, energetică, 

economie, situația instabilă din perimetrul Zonei de Securitate, fiind evidențiate eforturile 

întreprinse pentru a gestiona optim aceste procese și a evita scenariile nedorite. De asemenea, 

reprezentanții politici de la Chișinău și Tiraspol au avut o întrevedere de lucru cu Dorota Dlouchy-

Suliga, Reprezentanta Uniunii Europene în procesul de reglementare transnistreană, șefa interimară 

a Departamentului pentru Europa de Est și Asia Centrală din cadrul Serviciului European de 

Acțiune Externă, însoțită de șeful Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova, Jānis 

Mažeiks. Oficialii au abordat un spectru larg de subiecte ce vizează activitatea formatelor de 

negocieri privind reglementarea transnistreană, subiectele actuale de pe agenda dialogului, fiind 

enunțate în acest sens problema respectării drepturilor omului, eliminarea obstacolelor în calea 

liberei circulații etc. 

 În cadrul grupurilor de lucru (experți), în luna octombrie 2022, au avut loc două reuniuni de 

lucru: o reuniune a grupurilor de lucru (experți) pentru educație și o ședință a grupurilor de lucru 

(experți) pentru actele de stare civilă și documentarea populației. În cadrul CUC au avut loc patru 

reuniuni de lucru. În formatul de negocieri „1+1” a avut loc o reuniune a reprezentanților politici de 

pe cele două maluri ale Nistrului, iar în formatul „5+2” nu au avut loc întruniri. 
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Cronologic, dinamica procesului de reglementare a conflictului transnistrean pentru perioada 

lunii octombrie 2022 arată astfel: 

 

 03.10.2022 – Ambasadoarea Kelly Keiderling, a fost numită de Președinția poloneză a 

OSCE în funcția de șefă a Misiunii OSCE în Republica Moldova. De asemenea, ea va fi mediator al 

OSCE în procesul de reglementare transnistreană.1 

 04.10.2022 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere cu ministrul pentru Europa al Regatului Unit al Marii Britaniei și Irlandei de Nord, Leo 

Docherty. Vicepremierul a informat oficialul britanic despre evoluțiile marcate în cadrul dosarului 

transnistrean, precum și stadiul dialogului în formatele de interacțiune existente.2 

 04.10.2022 – Șeful Reprezentanței transnistrene la Moscova, Leonid Manakov, a avut o 

întâlnire de lucru cu consilierul vicepreședintelui Dumei de Stat a Federației Ruse, Andrey 

Markelov. În cadrul întrevederii, părțile au acordat atenție pregătirii unei mese rotunde pe 

problemele apărării drepturilor și intereselor locuitorilor din regiunea transnistreană.3 

 06.10.2022 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC. În cadrul reuniunii de lucru, 

subiectul principal a fost identificarea soluțiilor care să asigure remedierea problemei posturilor 

instalate abuziv în Zona de Securitate.4 

 07.10.2022 – Vicepremierul R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o întrevedere cu Margaret 

Uebber, Ambasadoarea Republicii Federale Germania în Republica Moldova. Interlocutorii au 

efectuat un schimb de opinii cu privire la evoluțiile din procesul de reglementare transnistreană.5 

 09.10.2022 – Directorul celui de-al doilea departament pentru țările CSI din cadrul 

Ministerului rus de externe, Aleksei Polişciuk, a remarcat că în soluționarea problemei transnistrene 

nu se întrezărește o alternativă la formatul „5+2”.6, 7 

 10-12.10.2022 – Viceprim-ministru pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a 

efectuat o vizită de lucru la Bruxelles. Programul vizitei a inclus întrevederea cu mai mulți înalți 

oficiali de la Bruxelles, în cadrul cărora vicepremierul a informat interlocutorii europeni despre 

noile tendințe în  procesul de reglementare a dosarului transnistrean, reconfirmând atașamentul 

Chișinăului pentru reglementarea pașnică și cuprinzătoare a acestuia, respectând unitatea și 

integritatea teritorială a Republicii Moldova.8 

 13.10.2022 – În orașul Bender/Tighina  s-a desfășurat ședința săptămânală a Comisiei 

Unificate de Control.9 

                                                                 
1 OSCE, New Head of OSCE Mission to Moldova Ambassador Kelly Keiderling takes office, 03.10.2022, 

https://www.osce.org/mission-to-moldova/527535 (31.10.2022) 
2 Guvernul R. Moldova, Întrevederea Vicepremierului Oleg Serebrian cu ministrul britanic pentru Europa, 04.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-ministrul-britanic-pentru-europa (31.10.2022) 
3 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, V Ofitsial'nom Predstavitel'stve PMR v RF sostoyalas' vstrecha s sovetnikom 

zampredsedatelya Gosdumy RF, 04.10.2022, https://mid.gospmr.org/ru/node/9202 (01.11.2022) 
4 Tribuna, LIPSĂ DE CONSENS ÎN COMISIA UNIFICATĂ DE CONTROL, 07.10.2022, 

https://tribuna.md/2022/10/07/lipsa-de-consens-in-comisia-unificata-de-control/ (31.10.2022) 
5 Guvernul R. Moldova, Discuții pe tematica dosarului transnistrean purtate la Chişinău cu ambasadoarea Germaniei, 

07.10,2022, https://gov.md/ro/content/discutii-pe-tematica-dosarului-transnistrean-purtate-la-chisinau-cu-

ambasadoarea-germaniei (31.10.2022) 
6 Infotag, REPREZENTANTUL MINISTERULUI RUS DE EXTERNE CONSIDERĂ CĂ NU EXISTĂ ALTERNATIVĂ LA 

FORMATUL DE NEGOCIERI „5+2”, 10.10.2022, http://www.infotag.md/rebelion-ro/302237/ (31.10.2022) 
7 TASS, MID RF: Kiyev pytayetsya sprovotsirovat' Kishinev na silovyye deystviya v Pridnestrov'ye, 09.10.2022, 

https://tass.ru/politika/15998817 (31.01.2022) 
8 Guvernul R. Moldova, Întrevederile Vicepremierului pentru reintegrare cu înalți oficiali de la Bruxelles, 13.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/intrevederile-vicepremierului-pentru-reintegrare-cu-inalti-oficiali-de-la-bruxelles 

(31.10.2022) 
9 Guvernul R. Moldova, Delegația Republicii Moldova cere implicarea Comisiei Unificate de Control pentru a 

determina Tiraspolul să elimine posturile ilegale din Zona de Securitate, 13.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/delegatia-republicii-moldova-cere-implicarea-comisiei-unificate-de-control-pentru-determina 

(31.10.2022) 

https://www.osce.org/mission-to-moldova/527535
https://gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-oleg-serebrian-cu-ministrul-britanic-pentru-europa
https://mid.gospmr.org/ru/node/9202
https://tribuna.md/2022/10/07/lipsa-de-consens-in-comisia-unificata-de-control/
https://gov.md/ro/content/discutii-pe-tematica-dosarului-transnistrean-purtate-la-chisinau-cu-ambasadoarea-germaniei
https://gov.md/ro/content/discutii-pe-tematica-dosarului-transnistrean-purtate-la-chisinau-cu-ambasadoarea-germaniei
http://www.infotag.md/rebelion-ro/302237/
https://tass.ru/politika/15998817
https://gov.md/ro/content/intrevederile-vicepremierului-pentru-reintegrare-cu-inalti-oficiali-de-la-bruxelles
https://gov.md/ro/content/delegatia-republicii-moldova-cere-implicarea-comisiei-unificate-de-control-pentru-determina
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 18.10.2022 – A avut loc a doua reuniune în format online din anul curent a grupurilor de 

lucru (experți) pentru educație, cu participarea reprezentanților din cadrul formatului de negocieri 

„5+2”. În procesul discuțiilor, Chișinăul a informat despre oportunitățile oferite prin implementarea 

Programului național privind învățarea limbii române de către minoritățile naționale, inclusiv 

populația adultă, pentru anii 2022-2025, susținând că aceasta servește un bun prilej pentru 

minoritățile de pe malul stâng de a studia limba română și astfel de a beneficia de mai multe 

posibilități în diverse domenii.10, 11 

 18.10.2022 – Vicepremierul R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o discuție în format online 

cu Reprezentantul Special al Ucrainei pentru reglementarea transnistreană, Yuri  Klimenko. 

Oficialii au făcut schimb de informații și de opinii cu privire la un spectru larg de probleme ce 

vizează dosarul transnistrean, precum și s-au informat reciproc despre activitățile desfășurate, 

inclusiv despre recentele vizite ale viceprim-ministrului la Berlin și la Bruxelles. Reprezentantul 

Special a informat despre poziția Ucrainei formulată înaintea desfășurării Consiliului Ministerial al 

OSCE, planificat pentru luna decembrie anul curent. Yuri Klimenko a menționat că poziția Ucrainei 

a fost comunicată Reprezentantul Special al OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, 

Thomas Mayr-Harting, în timpul vizitei sale la Kiev. Acest aspect are o importanță majoră dat fiind 

faptul că dl Mayr-Harting va întreprinde în viitorul apropiat o vizită la Chișinău.12, 13 

 18.10.2022 – Viceprim-ministrul, ministrul afacerilor externe și integrării europene al R. 

Moldova, Nicu Popescu a avut o întrevedere cu noua Șefă a Misiunii OSCE în Republica Moldova, 

ambasadoarea Kelly Keiderling. Oficialul moldovean a reiterat poziția consecventă a autorităților de 

la Chișinău privind soluționarea pașnică, pe căi politico-diplomatice, a conflictului transnistrean cu 

respectarea suveranității și integrității teritoriale a Republicii Moldova în cadrul frontierelor 

recunoscute internațional și cu acordarea unui statut special pentru regiunea transnistreană.14 

 20.10.2022 – La Bender/Tighina a avut loc reuniunea CUC.15 

 20.10.2022 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere de lucru cu noua șefă a Misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly Keiderling. În 

cadrul întrevederii a fost discutată dinamica curentă în procesul de negocieri privind reglementarea 

transnistreană, prioritățile Guvernului Republicii Moldova în domeniul politicilor de reintegrare a 

țării. A fost evidențiată și complexitatea situației actuale de securitate regională, fiind remarcată 

indispensabilitatea coordonării acțiunilor în vederea menținerii unei atmosfere de normalitate, 

previzibilitate și de consolidare a încrederii, inclusiv în perimetrul Zonei de Securitate și în 

raioanele de est ale țării.16 

 21.10.2022 – Biroul Politici de Reintegrare a venit cu precizări privind insinuările din 

spațiul public de pe ambele maluri ale Nistrului, pe tematica acuzațiilor nefondate precum că 

Republica Moldova pregătește acțiuni militare împotriva regiunii transnistrene. Comunicatul 

                                                                 
10 Guvernul R. Moldova, A doua ședință din anul 2022 a grupurilor de lucru pentru educație, 18.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/doua-sedinta-din-anul-2022-grupurilor-de-lucru-pentru-educatie (31.10.2022) 
11 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O zasedanii ekspertnykh (rabochikh) grupp po voprosam obrazovaniya, 

18.10.2022, https://mid.gospmr.org/ru/node/9215 (01.11.2022) 
12 TRM, Problemele ce vizează dosarul transnistrean, discutate de vicepremierul Oleg Serebrian şi reprezentantul 

special al Ucrainei, Yuri Klimenko, 19.10.2022, https://trm.md/ro/politic/problemele-ce-vizeaza-dosarul-transnistrean-

discutate-de-vicepremierul-oleg-serebrian-si-reprezentantul-special-al-ucrainei-yuri-klimenko (31.10.2022) 
13 Ukrinform, Pridnestrovskoye uregulirovaniye: Ukraina i Moldova obsudili vozmozhnyye podkhody, 18.10.2022, 

https://www.ukrinform.ru/rubric-polytics/3596048-pridnestrovskoe-uregulirovanie-ukraina-i-moldova-obsudili-

vozmoznye-podhody.html (31.10.2022) 
14 MAEIE, Întrevederea vicepremierului Nicu Popescu cu noua șefă a misiunii OSCE în Republica Moldova, Kelly 

Keiderling, 18.10.2022, https://mfa.gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-nicu-popescu-cu-noua-sefa-

misiunii-osce-republica-moldova-kelly (31.10.2022) 
15 Guvernul R. Moldova, Eliminarea posturilor ilegale din Zona de Securitate rămâne în atenția Comisiei Unificate de 

Control, 20.10.2022, https://gov.md/ro/content/eliminarea-posturilor-ilegale-din-zona-de-securitate-ramane-atentia-

comisiei-unificate-de-0 (31.10.2022) 
16 TRM, Oleg Serebrian: proiectul de soluţionare a dosarului transnistrean trebuie să conducă la întărirea statului 

Republica Moldova, 20.10.2022, https://trm.md/ro/politic/oleg-serebrian-proiectul-de-solutionare-a-dosarului-

transnistrean-trebuie-sa-conduca-la-intarirea-statului-republica-moldova (31.10.2022) 

https://gov.md/ro/content/doua-sedinta-din-anul-2022-grupurilor-de-lucru-pentru-educatie
https://mid.gospmr.org/ru/node/9215
https://trm.md/ro/politic/problemele-ce-vizeaza-dosarul-transnistrean-discutate-de-vicepremierul-oleg-serebrian-si-reprezentantul-special-al-ucrainei-yuri-klimenko
https://trm.md/ro/politic/problemele-ce-vizeaza-dosarul-transnistrean-discutate-de-vicepremierul-oleg-serebrian-si-reprezentantul-special-al-ucrainei-yuri-klimenko
https://www.ukrinform.ru/rubric-polytics/3596048-pridnestrovskoe-uregulirovanie-ukraina-i-moldova-obsudili-vozmoznye-podhody.html
https://www.ukrinform.ru/rubric-polytics/3596048-pridnestrovskoe-uregulirovanie-ukraina-i-moldova-obsudili-vozmoznye-podhody.html
https://mfa.gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-nicu-popescu-cu-noua-sefa-misiunii-osce-republica-moldova-kelly
https://mfa.gov.md/ro/content/intrevederea-vicepremierului-nicu-popescu-cu-noua-sefa-misiunii-osce-republica-moldova-kelly
https://gov.md/ro/content/eliminarea-posturilor-ilegale-din-zona-de-securitate-ramane-atentia-comisiei-unificate-de-0
https://gov.md/ro/content/eliminarea-posturilor-ilegale-din-zona-de-securitate-ramane-atentia-comisiei-unificate-de-0
https://trm.md/ro/politic/oleg-serebrian-proiectul-de-solutionare-a-dosarului-transnistrean-trebuie-sa-conduca-la-intarirea-statului-republica-moldova
https://trm.md/ro/politic/oleg-serebrian-proiectul-de-solutionare-a-dosarului-transnistrean-trebuie-sa-conduca-la-intarirea-statului-republica-moldova
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reiterează faptul că autoritățile moldovenești nu au avut și nu au planuri de destabilizare a situației 

și așa fragile de pe Nistru. Dimpotrivă, Chișinăul a fost și rămâne deschis pentru un dialog 

substanțial.17 

 21.10.2022 – Negociatorul șef al părții transnistrene, Vitaly Ignatiev, a avut o reuniune de 

lucru cu noul șef al Misiunii OSCE în R. Moldova, Kelly Kaiderling. Negociatorul șef al 

Tiraspolului a evaluat situaţia actuală în procesul de negocieri dintre Chișinău și Tiraspol, 

remarcând cererea mare de eforturi eficiente de mediere în etapa actuală.18 

 24.10.2022 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere cu Reprezentantul Special al Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de 

reglementare transnistreană, Thomas Mayr-Harting, însoțit de șefa Misiunii OSCE în Republica 

Moldova, Kelly Keiderling. Oficialii au făcut referințe la provocările și crizele manifestate în sfera 

de securitate, energetică, economică, situația instabilă din perimetrul Zonei de Securitate, fiind 

evidențiate eforturile întreprinse pentru a gestiona optim aceste procese și a evita scenariile 

nedorite.19 

 24.10.2022 – Viceprim-ministrul pentru reintegrare al R. Moldova, Oleg Serebrian a avut o 

întrevedere cu Dorota Dlouchy-Suliga, Reprezentanta Uniunii Europene în procesul de 

reglementare transnistreană, șefa interimară a Departamentului pentru Europa de Est și Asia 

Centrală din cadrul Serviciului European de Acțiune Externă, însoțită de șeful Delegației Uniunii 

Europene în Republica Moldova, Jānis Mažeiks. Oficialii au abordat un spectru larg de subiecte ce 

vizează activitatea formatelor de negocieri privind reglementarea transnistreană, subiectele actuale 

de pe agenda dialogului, prioritățile Chișinăului în domeniul politicilor de reintegrare a țării, fiind 

enunțate în acest sens problema respectării drepturilor omului în raioanele de est ale țării, accesul la 

terenurile din raionul Dubăsari, funcționarea în bune condiții a școlilor cu predare în limba română, 

eliminarea obstacolelor în calea liberei circulații.20 

 24.10.2022 – Liderul de la Tiraspol a avut o reuniune de lucru cu o delegație condusă de 

Reprezentantul Special al Președintelui în exercițiu al OSCE, Thomas Mayer-Harting. Potrivit lui 

Vadim Krasnoselsky, procesul de negociere este încă într-o stare de stagnare, în plus, există zone în 

care dialogul nu numai că nu se dezvoltă, ci și încetinește.21 

 24.10.2022 – Şeful organului executiv transnistrean, Aleksandr Rozenberg, a remarcat că 

Tiraspolul este gata să onoreze contractul din octombrie cu Chișinău pentru livrarea de energie 

electrică, dar numai „dacă există aprovizionare cu gaze corespunzătoare pentru acest lucru”.22 

 25.10.2022 – Negociatorul șef de la Tiraspol, Vitaly Ignatiev a avut o întâlnire cu delegația 

Uniunii Europene, condusă de reprezentantul în procesul de negociere în formatul „5+2”, Dorota 

Dlouchy-Suliga.23 

 27.10.2022 – La Bender/Tighina a avut loc ședința CUC.24 

                                                                 
17 Guvernul R. Moldova, Comentariu al Biroului Politici de Reintegrare, 21.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/comentariu-al-biroului-politici-de-reintegrare (31.10.2022) 
18 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, V MID proshla vstrecha s Glavoy Missii OBSE v Moldove, 21.10.2022, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9218 (01.11.2022) 
19 Guvernul R. Moldova, Întrevederea Viceprim-ministrului pentru reintegrare cu Reprezentantul Special al 

Președinției în exercițiu a OSCE pentru procesul de reglementare transnistreană, 24.10.2022, 

https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-pentru-reintegrare-cu-reprezentantul-special-al-0 

(31.10.2022) 
20 Guvernul R. Moldova, Întrevederea Viceprim-ministrului pentru reintegrare cu Reprezentanta Uniunii Europene în 

procesul de reglementare transnistreană, 24.10.2022, https://gov.md/ro/content/intrevederea-viceprim-ministrului-

pentru-reintegrare-cu-reprezentanta-uniunii-europene (31.10.2022) 
21 Prezident PMR, Prezident PMR prinyal delegatsiyu vo glave s Tomasom Mayyer-Khartingom, 24.10.2022, 

https://president.gospmr.org/press-sluzhba/novosti/prezident-pmr-prinyal-evropeyskuyu-delegatsiyu-vo-glave-s-mayer-

hartingom.html (01.11.2022) 
22 Infotag, ŞEFUL EXECUTIVULUI TRANSNISTREAN: NOI AM ÎNCERCAT SĂ PRIMIM GAZE DIRECT, DAR 

MOLDOVAGAZ BLOCHEAZĂ ACEST LUCRU, 24.10.2022, http://www.infotag.md/rebelion-ro/302551/ (31.10.2022) 
23 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, Vitaliy Ignat'yev prinyal delegatsiyu ES, 25.10.2022, 

https://mid.gospmr.org/ru/node/9223 (01.11.2022) 
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 28.10.2022 – La sediul Misiunii OSCE din Tiraspol a avut loc întrevederea de lucru a 

reprezentanților politici în procesul de negocieri pentru reglementarea transnistreană din partea 

Chișinăului, Oleg Serebrian, și a Tiraspolului, Vitaliy Ignatiev, la care au asistat delegați ai 

participanților din cadrul formatului de negocieri „5+2”. Subiectul central al discuțiilor a constituit 

criza energetică și vulnerabilitățile la care sunt expuși locuitorii de pe ambele maluri ale Nistrului în 

contextul micșorării esențiale a volumelor de resurse energetice furnizate, ceea ce impune luarea 

unor măsuri prompte de securitate și de eficiență energetică, identificarea modalităților alternative 

de completare a deficitelor înregistrate și coordonarea măsurilor în comun. A fost agreată 

necesitatea menținerii unei interacțiuni permanente la nivelul experților de profil.25, 26 

 28.10.2022 – A avut loc a doua reuniune din anul curent, în format online, a grupurilor de 

lucru (experți) pentru actele de stare civilă și documentarea populației, cu participarea experților de 

pe ambele maluri ale Nistrului și a reprezentanților din cadrul formatului de negocieri „5+2”. 

Discuțiile s-au axat prioritar pe probleme actuale privind documentarea cetățenilor cu acte de stare 

civilă, fiind specificate serviciile prestate de către subdiviziunile teritoriale ale Agenției Servicii 

Publice (ASP) ce deservesc locuitorii din localitățile din stânga Nistrului și Bender/Tighina.27, 28 
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24 Guvernul R. Moldova, La Comisia Unificată de Control au continuat discuțiile pe problema posturilor ilegale din 

Zona de Securitate, 27.10.2022, https://gov.md/ro/content/la-comisia-unificata-de-control-au-continuat-discutiile-pe-

problema-posturilor-ilegale-din (31.10.2022) 
25 Guvernul R. Moldova, Reprezentanții politici au abordat problemele curente din sfera energetică și alte subiecte de 

interes pentru Chișinău și Tiraspol, 28.10.2022, https://gov.md/ro/content/reprezentantii-politici-au-abordat-

problemele-curente-din-sfera-energetica-si-alte-subiecte (31.10.2022) 
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27 Guvernul R. Moldova, A doua ședință a grupurilor de lucru pentru actele de stare civilă și documentarea populației 
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28 Ministerstvo Inostrannykh Del PMR, O zasedanii ekspertnykh (rabochikh) grupp po voprosam normativno-
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